بنك الاختيار المتعدد {161} تمرين محلول لمادة الرياضيات ثالث ثانوي ف 2 

الباب الخامس  : تطبيقات حساب التفاضل
	1) إذا كانت ج نقطة حرجة وكانت دً ( ج ) ى صفر فإن ( ج ، د ( ج ) ) 

	  ا~  عظمى محلية
	 ب~ صغرى محلية
	 ج~ نقطة انقلاب
	  د~ لا يمكن الحكم عليها

	2) عددين موجبين س ، ص حاصل جمعهما 60 وحاصل الضرب س ص# أكبر ما يمكن فإن قيمتي س ، ص على الترتيب

	  ا~ 30 ،  30
	 ب~  15 ، 45   
	 ج~ ۲0 ، 40
	  د~  ۲5 ، 35

	3) إذا كانت د ( س ) = س#     فإن النقطة ( 0 ، 0 )  

	  ا~ عظمى محلية
	 ب~ انقلاب
	 ج~ صغرى محلية
	  د~ لا تقع على المنحنى

	4) تكون الدالة د(س) =   ؛ س؛سس  ؛+-؛ ؛!2؛  في الفترة ( ذ ،  همس )

	  ا~ تناقصية ومقعرة للأسفل
	 ب~ تناقصية ومقعرة للأعلى
	 ج~ تزايدية ومقعرة للأعلى
	  د~ تزايدية ومقعرة للأسفل

	5) إذا كانت د متصلة على [ ا، ب ] وكانت دَ ( س ) ى صفر لكل س ي ( ا، ب ) فإن الدالة د في الفترة [ ا، ب ]

	  ا~ مقعرة للأسفل
	 ب~ مقعرة للأعلى
	 ج~ تزايدية
	  د~ تناقصية

	6) قيمة ج التي تعينها نظرية القيمة المتوسطة للدالة د ( س ) =  س -  [ س/      على الفترة [ 4 ، 9 ]

	  ا~ #؛2؛!؛
	 ب~ !؛2!؛
	 ج~ %؛4@؛
	  د~ )؛4@؛

	7) للدالة د ( س ) = س#  - 6 س@ + 9 س قيمة عظمى عند  س =

	  ا~ 4
	 ب~ 3
	 ج~ 1 
	  د~ -1

	8) إذا كانت د قابلة للاشتقاق مرتين على الفترة [ ا، ب] وكان دً ( س ) ( صفر لكل س ( (ا، ب) فإن الدالة د في الفترة ( ا، ب )

	  ا~ تناقصية
	 ب~ تزايدية
	 ج~ مقعرة للأسفل
	  د~ مقعرة للأعلى

	9) من شروط نظرية القيمة المتوسطة أن تكون الدالة د ( س )

	  ا~ متصلة على الفترة [ ا، ب ]
	ب~ قابلة للاشتقاق على الفترة [ ا، ب ]

	 ج~ د ( ا) = د ( ب )
	 د~ متصلة على الفترة ( ا، ب )

	10) القيمة العظمى للدالة د ( س ) = س# – 3 س  على الفترة [ 0 ، ۲ ] تساوي

	  ا~ - 2
	 ب~ صفر
	 ج~  1
	  د~  ۲

	11) الدالة د ( س ) = س ( س – 3 )@  مقعرة لأعلى في الفترة

	  ا~ ( ۲ ، همس ) 
	 ب~ ( - همس ، ۲ )
	 ج~ ( 1 ، همس )
	  د~ ( - همس ، 1 )

	12) للدالة د ( س ) = س@ – 1۲ س  نقطة حرجة عندما   س =

	  ا~ 1۲
	 ب~ 6
	 ج~ ۲
	  د~ صفر


	13) للدالة د(س) =  س ؛سس@2؛ ؛_=؛ ؛!2؛ نقطة حرجة عندما س = 

	  ا~ -1
	 ب~ صفر
	 ج~ 1
	  د~ ۲

	14) قيمة ج التي تعينها نظرية رول للدالة  د ( س ) =   [4س/-/ س/@ /   على الفترة [ 0 ، 4 ]

	  ا~  #؛2
	 ب~ ذ
	 ج~ 3
	  د~  &؛2 

	15)  للدالة د ( س ) = س# - 6 س@  + 9 س قيمة عظمى محلية =  

	  ا~ 4
	 ب~ 3
	 ج~ 1
	  د~ -1

	16) تكون الدالة د ( س ) =   ؛ س؛4 $؛ +  س# +  2  متزايدة في الفترة  :

	  ا~ ( 0 ، همس )
	 ب~ ( - همس ، 0 )
	 ج~ ( - همس ، 3 )
	  د~ ( - 3 ، همس )

	17) القيمتان العظمى والصغرى ( على التوالي ) للدالة د ( س ) = س@ - 6 س + 1 على الفترة [ 0 ، 1 ] هما

	  ا~ 3 ، -ذ
	 ب~ 1 ، - 8
	 ج~  1 ، 0
	  د~ 1 ، -4

	18) القيم القصوى للدالة د ( س ) =   ؛ س؛سس+-؛ ؛!2؛  على الفترة  [ ۲ ، 4 ]

	  ا~ عند النقطة الحرجة
	 ب~ عند نقط الانعطاف
	 ج~  عند طرفي الفترة
	  د~ في الفترة ( ذ ، 4 )

	19) لتكن د ( س ) = س@ + ب س + 9  فإن قيمة الثابت ب التي تجعل الدالة تحقق شروط نظرية رول على الفترة      

       [ ۲ ، 4 ] تساوي

	  ا~ -10
	 ب~ -6
	 ج~ صفر
	  د~ 6

	20) إذا كانت دَ ( س ) تزايدية  على ح وكانت عند س = ۲ نقطة حرجة وحيدة للدالة د ( س ) وكانت دً ( س ) = 7 فإن د ( س ) تزايدية ومقعرة لأعلى على الفترة

	  ا~ ( -۲ ، ۲ )
	 ب~ ( - همس ، - ۲ )
	 ج~ ( - 7 ، ۲ )
	  د~ ( ۲ ، همس )

	21) إذا كانت د متصلة على [ ا، ب] وكانت دَ ( س ) ى صفر لكل س ( ( ا، ب) فإن الدالة د في الفترة [ ا، ب ]

	  ا~ مقعرة للأسفل
	 ب~ مقعرة للأعلى
	 ج~ تزايدية 
	  د~ تناقصية

	22) إذا كان س ، ص ى 0  ،   ۲س + 3 ص =30   حيث ق = س × ص   فإن قيمتي س ، ص  اللتين تجعلان ق         أكبر ما يمكن على الترتيب

	  ا~  7.5 ،  5
	 ب~  3 ، 8
	 ج~  1۲ ، ۲
	  د~  6 ، 6

	23) في الرسم أدناه الدالة التي تحقق شروط نظرية رول في الفترة [ ن ، و ] هي :

	  ا~ 
               و        ن
	 ب~            
          و          ن
	 ج~ 
          و           ن
	  د~ 
           و         ن


	24) القيمة العظمى المحلية للدالة د ( س ) = س#  - 3 س

	  ا~ -۲
	 ب~ صفر
	 ج~ 1
	   د~ ذ

	25) عند دراسة القيم القصوى للدالة د ( س ) = س# +  س على مجالها ، نجد أن :

	  ا~ لها قيمة صغرى وحيدة
	 ب~ لها قيمة صغرى وحيدة
	 ج~ ليس لها قيم قصوى
	  د~ لها أكثر من قيمة قصوى

	26) الدالة د ( س ) =  ‘ س – ۲‘لا تحقق نظرية رول على الفترة [ 0 ، 4 ] ، لأن :

	  ا~ د ( 0 ) (  د ( 4 )
	 ب~ د غير معرفة عند س=۲
	  ج~ دَ ( ۲ ) غير موجودة
	  د~ د غير متصلة على[0،4]

	27) إذا كانت الدالة د ( س ) دالة ثابتة لكل س ( [ ا، ب ] ، فإن الدالة د ( س ) على [ ا، ب ]

	  ا~ لها قيمة صغرى وحيدة
	 ب~ لها قيمة عظمى وحيدة
	  ج~ تحقق شروط نظرية رول
	  د~ لا تحقق شروط نظرية 
      القيمة المتوسطة

	28) إذا كانت دَ ( س )  ( صفر ، دً ( س ) ( صفر  لكل  س ( [ ن ، و ] ، فإن منحنى د(س) على الفترة [ ن ، و ]

	 ا~

               و            ن
	 ب~

                 و       ن
	 ج~

                   و     ن
	  د~
                و       ن

	29) إذا كانت د ( س ) = س#  - ك س  تحقق شروط نظرية رول على [ -1 ، ۲] فإن قيمة ك تساوي

	 ا~ صفر
	 ب~  !؛2
	 ج~ ذ
	  د~ 3

	30) إذا كانت النقطة ( ۲، 5 ) نقطة على المنحنى  د وكانت دَ ( ۲) = 0 ، دً ( ۲) = -3 فإن النقطة ( ۲، 5 )

	  ا~ عظمى محلية
	 ب~ صغرى محلية
	 ج~ نقطة انعطاف
	 د~ نقطةحرجةوليست قصوى

	31) إذا كانت للدالة د ( س ) =  ا س# - 1۲ س@ نقطة انعطاف عند س = 1 فإن قيمة  ا تساوي

	 ا~ 1
	 ب~  4
	 ج~  8 
	 د~  1۲

	32) النقطة ( 1 ، ۲) نقطة انعطاف لمنحنى الدالة  د ( س ) إذا كان  دَ ( س ) = 4 س3 - ل س@  فإن قيمة ل تساوي

	 ا~  4
	 ب~  6
	 ج~  1۲
	 د~  ۲4

	33) القيمة العظمى للدالة د ( س ) = س# - 3  س على [ 0 ، ۲ ] هي  :

	 ا~ -۲
	 ب~  صفر
	 ج~  1
	  د~  ۲

	34) إذا كانت د ( س ) = س$   فإن النقطة ( 0 ، 0 )  

	 ا~ عظمى محلية
	 ب~  انقلاب
	 ج~  صغرى محلية
	 د~  لا تقع على المنحنى


	35) إذا كانت دً ( س ) آ صفر عندما س ى 4 فإن الدالة د في الفترة [ 4 ، همس  ) تكون :

	 ا~ مقعرة للأسفل
	ب~ مقعرة للأعلى
	ج~ تزايدية
	 د~ تناقصية

	36) أكبرقيمة للمقدار ۲س + ص حيث س ، ص طولي ضلعي القائمة في مثلث قائم الزاوية وتره  =   [5  /   تساوي

	 ا~ 1
	ب~ ۲
	ج~  [5  /
	  د~  5

	37) إذا كانت للدالة  د ( س ) = س3 - 3  ل س + 1 قيمة قصوى عند س = 1 فإن قيمة ل تساوي

	 ا~ صفر
	 ب~ 1
	 ج~ -1
	 د~  @؛3

	38) إذا كانت د ( س ) = س@ - 3 س + ۲ تحقق نظرية رول على الفترة [ 1 ، ب ] فإن ب تساوي

	 ا~ 1
	 ب~ ۲
	 ج~ 3
	 د~  4

	39) الدالة د ( س ) =  !؛؛ سس لا تحقق نظرية القيمة المتوسطة في الفترة : 

	 ا~ [ 1 ، 5 ]
	 ب~ [ -1 ، 1 ]
	 ج~  [ -4 ، -1]
	 د~  [ 3 ، 7 ]

	40) للدالة د(س) = [س@/-1/ نقطتان جرجتان عندما :

	 ا~ س= 0,   س= -1
	 ب~ س= -1, س= 1
	ج~ س= 0  ، س=1
	د~ س=0، س=۲

	[41] اذا كانت د(س) كثيرة حدود , وكان د(7) = دَ  (7) = 0 , دً (7) = 3 فإن للدالة د(س) عند س=7

	 ا~ قيمة عظمى محلية
	 ب~ قيمة صغرى محلية
	 ج~ نقطة انعطاف
	 د~ قيمة عظمى

	[4۲] اذا كانت د(س) =اس@+ب س+ ه تحقق شروط نظرية رول على [0,۲] , حيثا , ب , ه ي ح فإن قيمة ج التي تحقق النظرية تساوي

	 ا~ ا؛ بب 
	 ب~  !؛2
	  ج~ 1
	 د~ -   ب؛؛أ

	[43] القيمة العظمى للدالة د(س) = - ‘ س‘ على مجالها :

	 ا~ -1
	 ب~ صفر
	 ج~ 1
	 د~ غير موجودة


الباب السادس  : حساب التكامل
	[1]  ت جا@ (1-3 س) ء س =

	 ا~  !؛2[ س-  !؛6 جا(۲-6 س) ] +ث
	 ب~  !؛2[ س+  !؛6 جا(۲-6 س) ] +ث

	ج~  !؛2[ س-  !؛3 جا(۲-6 س) ] +ث
	  د~  !؛2[ س+  !؛3جا(۲-6 س) ] +ث

	[۲]  1 ت مأ ( ۲ س + 3 ) ء س = 14 ،     ا  ( ح +  فإن    ا =

	 ا~ 4
	 ب~ 3
	 ج~ ۲
	 د~ 1

	[3] إذا كانت دَ ( س ) متصلة في الفترة [ 1 ، 3 ] وكان  1 ت  #دَ ( س ) ء س = 7 ، د ( 1 ) = 3 فإن د ( 3 ) =

	 ا~ 3
	 ب~ 4
	 ج~ 7
	 د~ 10

	[4] إذا كانت د ( س )  متصلة في الفترة [ - 1 ، ۲] وكان   قق1 ت @د( س ) ء س = 1۲ فإن قيمة  د (  س0 )

	 ا~ 1
	 ب~ 3
	 ج~ 4
	 د~ 1۲

	[5] إذا كانت دَ ( س ) متصلة على الفترة [ 0 ، 3 ] وكان د ( 0 ) = - 3، د ( 3 ) = 3 فإن  0 ت #4 دَ (س)ء س =

	 ا~ -1۲
	 ب~ صفر
	 ج~ 1۲
	 د~ 24

	[6] إذا كان  1 ت @ د ( س ) ء س =  7  ،   1 ت # د ( س ) ء س = 10  ، فإن  2 ت # د ( س ) ء س =

	 ا~ -3
	 ب~ 1
	 ج~ 3
	 د~ 1۲

	[7] قيمة العدد س0التي تحققه نظرية القيمة المتوسطة للتكامل   0 ت @ ( ۲ س + 4 ) ء س تساوي

	 ا~ صفر
	 ب~ 1
	 ج~  #؛2
	 د~ ۲

	[8]   ت ظا س قا@ س ء س =

	 ا~  !؛2 ظا س + ث
	 ب~  !؛2 قا س + ث
	 ج~  !؛2 قا@ س + ث
	 د~  !؛2 ظتا@ س + ث

	[9] إذا كان ب ([ ا، ج]،  ] ت  بي د ( س ) ء س = ۲ ،    بب ت لجس د ( س )ء س = - 4 ، فإن    لحس ت  مأ  د( س ) ء س =

	 ا~ 6
	 ب~  ۲
	 ج~ -۲
	 د~ -6

	[10]   ت قـا@ ( 1 - ۲ س ) ء س =

	  ا~ - !؛2 ظا(1-۲س) + ث
	 ب~ - !؛2 ظتا( 1-۲س)+ث
	 ج~  !؛2 ظا( 1-۲س) + ث
	 د~ - !؛2 قا(1-۲س) + ث

	[11]  إذا كانت  ا ، ب (  ح فإن    قق] ت مأ  ب ء س =

	 ا~ -۲ ا ب
	 ب~ ا ب
	 ج~ صفر
	  د~ ۲ ا ب

	[1۲]  إذا كانت الدالة د متصلة على [ و ، ه ]    فإنها

	 ا~ قابلة للاشتقاق على[و، ه ]
	 ب~ قابلة للاشتقاق على( و، ه)
	 ج~ قابلة للتكامل على[ و، ه ] 
	  د~ ب ، ج معا


	 [13] إذا كانت كل من د  1 ،  د  2  قابلة للتكامل على [ ا  ، ب ] وكانت د 1  ﲪ  د  2  على  [ ا، ب ] فإن

	  ا~    بب ت  مأ د 1 ( س )ء س  جمس      بب ت  مأ د  2 ( س )ء س
	 ب~    ]  ت  بي د  1 ( س )ء س  =مس    ]  ت  بي د  2 ( س )ء س

	 ج~    بب ت  مأ د 1 ( س )ء س  حمس      بب ت  مأ د  2 ( س )ء س
	  د~   ]  ت  بي د  1 ( س )ء س  جمس    ]  ت  بي د  2  ( س )ء س

	 [14] إذا كانت د ( س ) دالة فردية قابلة للتكامل على [ -  ا ،   ا ] فإن     قق ] ت  مأ  د ( س )ء س =

	 ا~ ۲ ا
	  ب~ صفر
	 ج~ ا@
	 د~ ۲ ا@

	[15]   ت ( قا س + ظا س )@ء س =

	 ا~ ۲ ظا س- س +ث
	3 ب~۲ظاس+۲ قاس-س+ث
	 ج~ ۲ قا س- س + ث
	 د~   بحس؛ ؛؛تخس؛؛ س؛ ؛+3؛؛؛ض؛؛؛ ؛ س؛؛؛ بخس؛؛ #+ث 

	[16] إذا كانت الدالة متصلة على[ ۲ ، 6 ] فإن  2 ت #د( س ) ء س +  3 ت ^د( س ) ء س +  6 ت @د( س ) ء س =

	 ا~ 6
	 ب~ 3
	 ج~ ۲
	  د~ صفر

	[17] إذا كان 3 ت % د( س ) ء س = 7 × 5 3 - 7 ×  3 3    فإن   د ( س ) =

	 ا~ 7 س@
	 ب~ 7 س4
	 ج~ 7 س4 + ث
	  د~  ۲1 س@

	[18]   5 ت ( ! 1319 هء س =

	 ا~ 1419 ه
	 ب~ 1351 ه
	  ج~ 6595 ه
	 د~ 1420 ه

	[19]  إذا كانت د دالة متصلة على الفترة [ 1 ، 3 ] وكان د ( 1 ) = 5 ، د ( 3 ) = 9  فإن 1 ت # دَ ( س ) ء س =

	 ا~ -۲
	 ب~ ۲
	  ج~ 4
	 د~ 35

	[۲0] إذا كان  قق3  ت  @د ( س ) ء س = 6 فإن قيمة  2 ت   ق # [ 5 + ۲د( س ) ]ء س =

	  ا~ -37
	 ب~ -13
	 ج~ 7
	 د~ 17

	[۲1] إذا كانت الدالة قابلة للتكامل على الفترة[1،6] فإن 1 ت %د(س)ء س + 5 ت  ^د(س)ء س - 1 ت  ^ د(س)ء س =

	  ا~ صفر
	 ب~ 1
	 ج~ 5
	 د~ 6

	[۲۲]إذا كانت الدالة قابلة للتكامل على الفترة[۲،5]وكانت د(س)جمس7 لكل س([۲،5] فإن أصغر قيمة للمقدار
         2ت %3د(س)ء س=

	  ا~ 63
	 ب~ 24
	 ج~ 21
	 د~ 9

	[۲3] إذا كان  قق2 ت @‘ د( س ) ‘ء س  =  16 فإن  قق2 ت @  [ [د(:س:]@: ء س  =

	 ا~ 256
	 ب~ 16
	 ج~ 4
	 د~ -16


	[۲4] إذا كانت د ( س ) =  ت ه ( س )ء س  =  س3 + ۲س + ث فإن   دَ ( ۲) =

	 ا~ 11
	 ب~ 14
	 ج~ 16
	 د~ 18

	[۲5] إذا كانت النقطتان (1، - 8) ، (3 ،-1) تنتميان إلى منحنى الدالة ص = د ( س ) فإن   1 ت # دَ ( س ) ء س =

	 ا~ 9
	 ب~ 7
	 ج~ -7
	 د~ -9

	[۲6] إذا كان    بب ت  ْ( س – 3 ) ء س  =  12 حيث ب ، د ( صفر فإن   ء ت ب  ؛؛؛؛#؛  ؛س؛ @؛سس_؛=^؛ ؛1 س؛؛_؛)؛ ء س =

	 ا~ 36
	 ب~ 18
	 ج~ -18
	  د~ -36

	[۲7] إذا كان ل 1 (س)،ل 2 (س) دالتين أصليتين للدالة د(س) = 3 س + ۲ وكانت ه (س) = ل 2(س)- ل 1(س)
         فإن هَ (س) =

	  ا~ صفر
	 ب~ ۲
	 ج~ 3
	 د~ 5

	 [۲8] إذا كان طول الفترة الجزئية لتجزئ منتظم للفترة [ ب ، 5 ] هو 0.4 وعدد الفترات الجزئية 10 فترات ، 
         فإن قيمة ب =

	  ا~ 1
	 ب~ ۲
	 ج~ 3
	 د~ 9

	[۲9] إذا كان 0 ت @ د(س)ء س =  5 ت @3 د ( س )ء س = 6  فإن  5 ت ( د(س)ء س =

	 ا~ -6
	 ب~ -5
	 ج~ -4
	 د~ -3

	[30]  ] ت ق مأ ا ء س = - 18 حيث   ا عدد ثابت فإن   ا=    

	 ا~ _ ۲
	 ب~ _ 3
	 ج~ _ 4
	 د~ _ 9

	[31]   ت (۲ س +1)3 ء س =

	 ا~ ( س@ + س )3  + ث
	 ب~   ؛ بحس؛@؛  ؛س؛ ؛4+؛!؛ بخس؛  ؛$  + ث
	 ج~  2 س3 + س + ث
	  د~   ؛ بحس؛@؛  ؛س8؛+؛!؛ بخس؛  ؛$  + ث

	[3۲]    ت ط  ء ص  =

	 ا~ ط س + ث
	 ب~ ط ص
	 ج~ ط ص + ث
	 د~   ط2؛؛ @ +ث

	[33]    ت  تَ ء ن  =                     حيث ت هو التسارع ،  ن الزمن

	  ا~ ت + ث
	 ب~ ف + ث
	 ج~ ع + ث
	 د~ ن  + ث

	[34] إذا كان ت  0 5 ( ۲ ، 1۲ )  تجزئ منتظم فإن قيمة  س  5 2

	 ا~ 6
	 ب~  6.2  
	 ج~ 6.8
	  د~  7


	[35]   الفترة الجزئية العاشرة في التجزئ المنتظم  ت  0 3 ( ۲ ، 5 ) هي :

	 ا~ [ ۲.8 ، ۲.9 ]
	 ب~ [ ۲.9 ، 3 ]
	 ج~ [ 3 ، 3.1 ]
	 د~ [ 3.1 ، 3.2 ]

	[36] إذا كانت س  0 ( [ 1،5 ] تحقق نظرية القيمة المتوسطة للتكامل 1 ت % د ( س )ء س = 40 فإن قيمة د ( س  0 ) =    

	 ا~ 160
	 ب~ 40
	 ج~ ۲0
	 د~ 10

	[37]   1 ت  سمس ( 3 ص@ + 4 ) ء ص =

	 ا~ ص3 + 4 ص  + ث
	 ب~ ص3 + 4 ص  - 5
	 ج~ س3 + 4 س  - 5
	 د~ س3 + 4 س  + ث

	[38]  5 ت ( !36 م  ء س =                                    حيث م ( ح  

	 ا~ 36 م 
	 ب~ 18 م @
	 ج~ 180 م
	 د~ 180

	[39]   1 ت @  [1-/ س/  ء س =

	 ا~ -1
	 ب~ صفر
	 ج~ 1
	 د~ غير قابلة للتكامل

	[40] إذا كان 3 ت & ك ء س  = 64 حيث ك عدد حقيقي ثابت فإن قيمة   ك تساوي

	 ا~ 3۲
	 ب~ 16
	 ج~ 8
	 د~ 4

	 [41] إذا كان 1 ت $ [س / ء س =  $؛3!؛ فإن :

	 ا~ 4  ت  !  [س /ء س =  $؛3!؛
	  ج~   1 ت  * [س / ء س =  *؛3@؛

	 ب~   4  ت  !  [س /ء س -  4  ت  !  [س /ء س =  *؛3@؛
	  د~  4  ت  !  [س /ء س +  4  ت  $!  [س /ء س = - $؛3!؛

	[42] إذا كان للدالة د(س) = س@ - ا؛سس  نقطة حرجة عند س=1 فإن قيمة ا =

	 ا~ -۲
	 ب~  ۲
	 ج~  4
	 د~  [۲ /

	[43] إذا كان ۲ 0  ت  " جا@س ء س = ط  فإن  0  ت  "  !؛2 جتا@س ء س =

	  ا~   ط؛؛4 
	 ب~  ط؛3
	 ج~  ط؛2
	 د~  ط

	[44] إذا كانت د(س) دالة ثابتة وكان   -  1  ت  @ د(س) ء س -  2  ت  ق !  د(س) ء س = 6 فإن د( ۲ )= 

	  ا~  1
	 ب~  ۲
	 ج~ 3
	 د~ 4

	[45] إذا كانت د(س) =  ؛#؛  ؛س؛سس #2؛؛+=؛؛ ؛!1؛ فإن  0 ت  ! دَ(س) ء س = 

	 ا~  صفر
	 ب~  1
	 ج~  ۲
	 د~  3


	[46] إذا كانت الدالة د ( س ) متصلة على ح ، وكان د( س ) = - د( س ) لكل س ي ح فإن  -  4  ت  $!د(س)ء س =

	 ا~  -16
	 ب~  صفر
	 ج~  8
	 د~  16

	[47] إذا كان العدد س  0 يحقق نظرية القيمة المتوسطة للتكامل  0  ت  !د(س)ء س بحيث د(س  0)=16 ،

       فإن  -  1  ت  ! ۲د(س)ء س =

	 ا~ صفر
	 ب~ 16
	 ج~  3۲
	  د~  64

	[48] إذاكانت الدالة ل ( س )دالة أصلية لكثيرة الحدود د ( س ) بحيث ل (-3)=10,ل (0)=۲
         فإن  0  ت   ق # ۲د(س)ء س =

	 ا~  -16
	 ب~  -8
	 ج~ 8 
	  د~ 16

	[49] إذا كان العدد س  0 هو العدد الذي يحقق نظرية القيمة المتوسطة في التكامل للدالة د(س) على الفترة [ 0 , ۲] 
         بحيث أن :   0  ت  @!د(س)ء س = 3 س  0  + ۲ فإن د(4) =

	 ا~  ۲
	 ب~  4
	 ج~  7
	 د~  14

	[50] إذا كان   أ ت ب د(س) دَ(س) ء س = أ  ؛@سس؛ ؛2 ٍ    ]بي ، حيث ب ى ا ى 0 ، فإن د(۲ ) = 

	 ا~  _ !؛4
	 ب~  _  !؛2
	 ج~  _ 1
	 د~  _ ۲


الباب السابع  : تطبيقات حساب التكامل

	[1] 1 ت @  #؛؛؛؛ سس ء س =

	 ا~ صفر
	 ب~ لو 3
	 ج~ لو 8
	 د~ لو 9

	[۲]  ت 3 @  س ء س =

	 ا~   #؛ لل@ 9؛ سمس؛ + ث   
	 ب~  3 @  سمس + ث
	 ج~    ؛#؛2 @ ؛ سمس؛ + ث
	  د~   ؛#؛ لل؛ @3؛؛  ؛؛سمس + ث

	[3]  إذا كانت ص =   ث  @لم  سمس فإن  د =

	  ا~ ۲س
	 ب~ ۲
	 ج~ س@
	 د~   ؛ س؛3؛ @؛ 

	[4] إذا كانت  ص  = جـا ( لو ۲ س ) فإن  د    =

	 ا~ جتا (لو۲س)
	 ب~  ’؛ بحس؛ل؛سس ؛@؛ ؛ س؛ بخس؛ 
	 ج~  ’2؛ بحس؛ل؛سس ؛@؛ ؛ س؛ بخس؛
	 د~ لآ؛ بحس؛ل؛سس ؛@؛ ؛ س؛ بخس؛

	[5]  ت (  ث  سمس -  ث  ق  سمس )ء س =

	 ا~   بحس؛ ؛ ُ؛ سمس؛+؛3 ؛ ُ؛ ق؛ سمس؛؛بخس؛ ؛؛ #؛ + ث 
	 ب~    ؛ُ 2@ ؛ سمس؛  +   ُ؛ ق؛ @2 ؛ سمس؛؛ + ث
	 ج~   ؛ُ 2@ ؛ سمس؛  -   ُ؛ ق؛ @2 ؛ سمس؛؛ + ث
	 د~   بحس؛ ؛ ُ؛ سمس؛_؛3 ؛ ُ؛ ق؛؛ سمس؛؛بخس #؛ + ث

	[6] إذا كان ص = لو جـا س فإن   صَ  =

	 ا~ جتا س
	 ب~ لو جتا س
	 ج~ ظـا س
	  د~  ظتـا س

	[7]  6 ت ( !      ؛سس؛!-؛  ؛ ؛4 ء س =

	  ا~  لو 3
	 ب~ لو 4
	 ج~ لو 16
	 د~ لو 60

	[8]  إذا كانت ص =  3 لآ  @ س  فإن د  =

	 ا~ 3 لآ  @ س × جتاس
	 ب~ 3لآ  @ س ×جا۲س × لو3
	 ج~ 3 لآ  @ س  × جتاس × لو3
	 د~۲×3 لآ  @ س  مس ×جتاس×لو3

	[9]    ت  ’؛ بحس؛ل؛سس ؛ س؛ بخس؛  ء س =

	  ا~ جا (لو س ) + ث
	 ب~    ل؛ بحس؛؛؛؛؛لآ؛؛ سس؛ س؛ بخس؛ + ث
	 ج~ لو ( جاس ) + ث
	 د~    ؛؛لآ؛ بحس؛سس ؛ل؛ ؛ س؛ بخس؛ + ث

	[10]   ت    ؛ ؛@؛سس  ؛ لل؛ ؛  ؛سس  ء س =

	 ا~ جا (لو س ) + ث
	 ب~   ؛ ؛ ؛ل؛ ,؛ل؛ 2؛ س؛؛ ،؛ + ث
	 ج~  لو (لو س )@ + ث
	 د~     ل؛ بحس؛ 2؛ل؛  ؛س ؛بخس + ث

	[11] د   لأ  1 ت  @  [س#/+5/  ء س ٍ  =

	 ا~ 19
	 ب~ 17
	 ج~ صفر
	 د~  [ 7  /

	[1۲] إذا كانت ص =  5  س @  فإن د =

	  ا~ ۲ س ×  5  س @ ×لو5
	 ب~ ۲ س@ لو 5
	 ج~ ۲ س
	 د~  5  س @


	[13]     0 تلم %  ث @  س ء س =

	 ا~ ۲
	 ب~ 10
	 ج~ 1۲
	 د~ ۲5

	[14]    لو 5  ت لم &  ث  س  ء س =

	  ا~ ۲
	 ب~ 1۲
	 ج~  ث  ل & _ ل %
	 د~ ث  ل % _ ل &

	 [15]  ت ( ظتا س + ظا س ) ء س  =

	  ا~ لو‘ ظا س‘+ ث
	 ب~ لو‘ظتا س‘ + ث
	 ج~ لو‘جاس+جتاس‘+ ث
	 د~ لو‘جاس- جتاس‘+ ث

	[16] مساحة المنطقة المحصورة بين المنحنى ص = 1 -  س@  ومحور السينات تساوي 

	 ا~ 3 وحدات مربعة
	 ب~ 4 وحدات مربعة
	 ج~  #؛4 وحدات مربعة
	  د~  $؛3 وحدات مربعة

	[17] المساحة المحصورة بين المنحنيين ص = س ، ص =  [س /    تساوي   0000000000000   " وحدة طول مربعة "

	  ا~  !؛6
	 ب~  !؛2
	 ج~  $؛3
	 د~ 1

	[18] حجم الجسم الدوراني الناتج من دوران المنطقة المحصورة بين المنحنى ص=س ومحور السينات على الفترة [0،3] =

	 ا~ 3 ط وحدة مكعبة
	 ب~ 6 ط وحدة مكعبة
	 ج~ 9 ط وحدة مكعبة
	 د~ 18 ط وحدة مكعبة

	[19] حجم الجسم الدوراني الناتج من دوران المنطقة المحصورة بين المنحنى ص = 4 –  س@ ومحور السينات 
         تساوي................." وحدة مكعبة "

	  ا~   @؛5!؛1%؛ط؛؛ 
	 ب~   ^؛3!؛ط؛ 
	 ج~  @؛3#؛ط؛ 
	 د~  $؛5@؛1(؛!؛ط؛ 

	[۲0] يتحرك جسيم على خط مستقيم بسرعة ع = 4 ن3 – 8 ن + 2 قدم/ث أوجد المسافة التي يقطعها الجسيم من ن = 0 إلى ن = 4

	 ا~ 50قدم
	 ب~ 100قدم
	 ج~ 150قدم
	  د~ ۲00قدم

	[۲1]  ت ۲ س # س۲ ء  س =  

	  ا~   ؛@؛3 سمس #؛ لل؛2 + ث
	 ب~   ؛@؛4 ؛سمس  $+ ث
	 ج~  ؛@؛ ؛سمس ؛$  لل؛2 + ث
	 د~ س$+ ث

	[۲۲]   1 ت % لو س ء س +   1 ت % لو  !؛ سس  ء س =

	 ا~  لو 5 – لو 1
	 ب~ صفر
	 ج~ لو 1 – لو 5
	 د~ لو 4

	[۲3] إذا كانت د(س) = 9 س وكان اآ ب فإن القيمة العظمى للدالة د(س) على الفترة [ ا, ب ] هي :

	 ا~ د ( ا)
	 ب~ د ( ب )
	 ج~ د لأا؛+2؛؛؛ب؛ٍ؛
	 د~ غير موجودة

	[۲4] الدالة ل(س) =  [ ث  س / تمثل على الفترة ( 0 ,  همس ) دالة أصلية للدالة د(س) =

	 ا~     ؛ ش؛2 ُ؛ سمس؛:ثث
	 ب~    ؛ ش؛2 ُ؛ سمس؛: سس 
	 ج~  بحس  ؛ش ُ؛ سمس؛2:بخس؛  سمسسس؛سس 
	  د~    ؛ ش؛2 ُ؛ سمس؛:


	[۲5] س  1 ت  تي  !؛ سس  ء س

	  ا~ س
	 ب~ لو س
	 ج~ 1
	 د~   ث - 1

	[۲6]    0 ت ! 3 س @ لو 3 س ء س =

	 ا~  ل؛#؛2
	 ب~ 1
	 ج~  #؛2
	 د~ ۲


الباب الثامن : الهندسة الفراغية

	[1] حجم هرم رباعي قائم ارتفاعه 8 سم وطول ضلع قاعدته 1۲ سم يساوي

	  ا~ 384سم#
	 ب~ 115۲ سم#
	 ج~ ۲56 سم#
	 د~ 768 سم#

	[۲]هرم رباعي قائم مساحته الكلية 360 سم@ فإذا كان طول ضلع قاعدته 10 سم فإن الارتفاع الجانبي للهرم يساوي

	  ا~ 13سم
	 ب~ 396 سم
	 ج~ 5 سم
	 د~ 9 سم

	[3] هرم رباعي قائم إرتفاعه 12 سم وطول ضلع قاعدته 10 سم فإن مساحته الكلية تساوي

	 ا~ 260سم@
	 ب~ ۲40 سم@
	 ج~ 340 سم@
	  د~ 360 سم@

	[4] إذا كانت المساحة الجانبية لهرم رباعي قائم 60 سم@ وطول ضلع قاعدته 6 سم فإن إرتفاعه يساوي

	  ا~ 4 سم
	 ب~ 5 سم
	 ج~ 8 سم
	 د~ 10 سم

	[5] منشور مائل إرتفاعه 15 سم ومقطعه القائم على شكل خماسي منتظم طول ضلعه 8 سم وأحرفه الجانبية تميل على 
      مستوى القاعدة بزاوية جيبها   #؛5 فإن المساحة الجانبية للمنشور تساوي

	  ا~ 1000 سم@
	 ب~ 800 سم@
	 ج~ 600 سم@
	 د~ 360 سم@

	[6] منشور ثلاثي مائل طول حرفه الجانبي 9 سم ومساحة أوجهه الجانبية هي 7۲ سم@، 54 سم@، 90 سم@
      فإن حجم المنشور =

	 ا~ 7۲سم#
	 ب~ 108 سم#
	  ج~ ۲16 سم#
	 د~ 360 سم#

	[7] هرم رباعي قائم ارتفاعه 15 سم وحجمه 1280سم3 قطع بمستو يوازي القاعدة ويبعد عنها مسافة 6 سم 
      فإن مساحة المقطع الناتج =

	 ا~ 40.96 سم@
	 ب~ 9۲.16 سم@
	 ج~ 10۲.4 سم@
	 د~ 153.6 سم@

	[8] اسطوانة دائرية قائمة طول قطر قاعدتها 10 سم وارتفاعها 8 سم فإن حجمها يساوي 

	  ا~ 640ط سم#
	 ب~ 400ط سم#
	 ج~ 3۲0ط سم#
	  د~ ۲00ط سم#

	[9] هرم قائم قاعدته معين طولا قطريه 9 سم ، 1۲ سم وارتفاعه 15 سم قطع بمستو يوازي القاعدة ويبعد عنها 5 سم 
      فإن حجم الهرم الناقص=

	  ا~ 190ط سم#
	 ب~ ۲70ط سم#
	 ج~ 380ط سم#
	 د~ 540ط سم#

	[10] طويت ورقة مستطيلة أبعادها 20 سم ، 30 سم فشكلت اسطوانة دائرية قائمة ارتفاعها ۲0 سم 
        فان مساحتها الجانبية تساوي

	  ا~ 600 سم@
	 ب~ 300 سم@
	 ج~ ۲00 سم@
	 د~ 60 سم@


	[11] حجم الجسم الناتج من دوران مربع طول ضلعه 10 سم دورة كاملة حول أحد أضلاعه يساوي

	 ا~ 1000 سم#
	 ب~ 100ط سم#
	  ج~ 3140 سم#
	 د~ 314 سم#

	[1۲] اسطوانة دائرية قائمة النسبة بين مساحتها الجانبية وحجمها 1 : 10 فإن نصف قطر قاعدتها يساوي

	 ا~ 5 سم
	 ب~ 10 سم
	  ج~ ۲0 سم
	 د~ 1۲ سم

	[13] م -  أ ب جـ د هرم رباعي قائم طول ضلع قاعدته 10 سم وارتفاعه 15 سم فإن حجمه يساوي

	 ا~ 600 سم#
	 ب~ 500 سم#
	 ج~ 400 سم#
	 د~ 300 سم#

	[14] هرم رباعي قائم طول ضلع قاعدته 6سم وارتفاع الوجه الجانبي للهرم يساوي 5سم فإن المساحة الكلية للهرم ...

	 ا~ 96 سم@
	 ب~ 86 سم@
	  ج~ 76 سم@
	 د~ 60 سم@

	[15] هرم رباعي قائم ارتفاعه 8 سم وطول ضلع قاعدته 1۲ سم فإن ارتغاع الوجه الجانبي هو 

	 ا~ 6 سم
	 ب~ 8 سم
	  ج~ 10 سم
	 د~ 1۲ سم

	 [16] إذا قطعت قبة كروية ارتفاعها ۲ سم من كرة قطرها 10 سم فإن حجم القبة الكروية يساوي

	 ا~   @؛2!؛!؛ط؛ سم#
	 ب~  @؛2%؛ ؛ط؛ سم#
	 ج~ 5۲ط سم#
	 د~ 11۲ط سم#

	 [17] قبة كروية ارتفاعها 1 سم وطول قطر قاعدتها 10 سم فإن مساحة القبة تساوي

	 ا~ 13ط سم@
	 ب~ ۲6ط سم@
	 ج~ 10ط سم@
	 د~ 5ط سم@

	[18] مساحة كرة قطرها 14 سم تساوي

	 ا~ 308 سم@
	 ب~ 154 سم@
	 ج~ 616 سم@
	 د~ 1078 سم@

	[19] المساحة الكلية لمخروط دائري طول قطر قاعدته 14 سم وطول راسمه 11 سم تساوي

	 ا~ 1100 سم@
	 ب~ 396 سم@
	 ج~ ۲4۲ سم@
	 د~ 484 سم@

	[۲0] حجم مخروط دائري طول نصف قطر قاعدته 8 سم وطول الراسم 17 سم يساوي      

	 ا~ 1088ط سم#
	 ب~  *؛*؛3(؛!؛ط؛ سم#
	 ج~ 3۲0ط سم#
	 د~ 930ط سم#

	[۲1]إذا قطعت قبة كروية إرتفاعها 10 سم من كرة قطرها 14 سم فإن مساحة القبة الكروية تساوي

	 ا~ 44 سم@ 
	 ب~ 440 سم@
	 ج~ 4400 سم@
	 د~ 880 سم@

	[۲۲] مخروط دائري قائم طول نصف قطر قاعدته 5 سم وطول راسمه 13 سم فإن حجمه يساوي 

	  ا~ 100ط سم#
	 ب~ 125ط سم#
	 ج~ 300ط سم#
	 د~ 325ط سم#

	[۲3] كرة مساحتها 1256 سم@ فإن نصف قطرها يساوي                        حيث ط = 3.14

	 ا~ 4 سم
	 ب~ 6 سم
	 ج~ 8 سم
	  د~ 10 سم


	[۲4] كرة فيها قبة ارتفاعها 3 سم وحجمها 72 ط سم3 فإن نصف قطر الكرة يساوي

	 ا~ 5 سم
	 ب~ 8 سم
	  ج~ 9 سم
	 د~ 10 سم

	[۲5] كرة فيها قبة ارتفاعها 3 سم وحجمها 72 ط سم3 فإن مساحة الكرة يساوي

	 ا~ ۲79ط سم@
	 ب~ 3۲4ط سم@
	 ج~ 4۲3ط سم@
	 د~ 972 سم@

	[۲6] كرة فيها قبة ارتفاعها 3 سم وحجمها 7۲ ط سم3 فإن حجم الكرة يساوي

	 ا~ ۲79ط سم#
	 ب~ 3۲4ط سم#
	 ج~ 4۲3ط سم#
	  د~ 972 سم#

	[۲7] مخروط دائري قائم طول قطر قاعدته 3۲ سم وارتفاعه 30 سم فإن مساحته الجانبية يساوي

	 ا~ 56۲0ط سم@
	 ب~ ۲560ط سم@
	  ج~ 544ط سم@
	 د~ 445ط سم@

	[۲8] مخروط دائري قائم طول قطر قاعدته 3۲ سم وارتفاعه 30 سم فإن طول راسمه يساوي

	 ا~ 5۲سم
	 ب~ 43سم
	  ج~ 34سم
	 د~ ۲5سم

	[۲9] مخروط دائري قائم طول قطر قاعدته 32 سم وارتفاعه 30 سم فإن مساحته الكلية تساوي

	 ا~ 900ط سم@
	 ب~ 800ط سم@
	 ج~ 544ط سم@
	 د~ 445ط سم@

	 [30] مخروط دائري قائم طول قطر قاعدته 3۲ سم وارتفاعه 30 سم فإن حجمه تساوي

	  ا~ ۲560ط سم#
	 ب~ 809ط سم#
	 ج~ 455ط سم#
	 د~ 544ط سم#

	[31] مخروط دائري قائم طول قطر قاعدته 1۲ سم وطول راسمه 10سم فإن ارتفاعه يساوي

	 ا~ 10 سم
	 ب~ 8 سم
	 ج~ 6 سم
	 د~ 4 سم

	[3۲] طوي قطاع دائري نصف قطر قاعدته 15 سم وقياس زاويته المركزية 1۲0 5 ليصبح مخروطاً دائرياً قائماً 
        فإن نصف قطرقاعدة المخروط = 

	 ا~ 10 سم
	 ب~ 8 سم
	 ج~ 5 سم
	 د~ 4 سم

	[33] مخروط دائري مائل حجمه 770 سم3 وقطر قاعدته 7 سم فإن إرتفاعه يساوي

	 ا~  70 سم
	 ب~  60 سم
	 ج~ 30 سم
	 د~ 10 سم

	[34] حجم الجسم الناشئ من دوران المثلث ا ب ج القائم الزاوية في ب حول [ ب ، ج ]دورة كاملة 
       حيث ( ب ج ( = 15 سم يساوي

	 ا~ 9 ط سم#
	 ب~ 3۲0ط سم#
	 ج~ 1884ط سم#
	 د~ 94۲0ط سم#

	[35] حجم هرم رباعي وجوه منتظم طول حرفه 1سم , وطول ارتفاعه  [  @؛3 : سم يساوي

	 ا~    ؛ش4؛@؛ : سم#
	 ب~     ؛ش4؛#؛ : سم#
	 ج~    ؛ش2؛@1؛ : سم#
	 د~     ؛ش2؛#1؛ : سم#


	[36] إذا كان طول حرف هرم ثلاثي قائم يساوي 6سم فإن المساحة الكلية لهذا الهرم تساوي

	 ا~ 6 [3 سم@
	 ب~ 9 [3 سم@
	 ج~ 1۲ [3 سم@
	  د~ 36 [3 سم@

	[37]يكون لكرة نصف قطرها قق 1 واسطوانة دائرية ارتفاعهاع ونصف قطرها قق  2 الحجم نفسه إذا كان قق 1 =ع وقق 2 =

	 ا~ 3قق 1
	 ب~  !؛3 قق 1
	 ج~ ۲ع
	  د~ 6ع

	[38] مخروط دائري قائم حجمه 60ط سم# وارتفاعه 5سم إذل قُطع بمستوٍ يمر برأسه ويقسمه إلى جزأين متطابقين 
         فإن مساحة المقطع الناتج بالسم@ تساوي :

	  ا~ 30
	 ب~ 40
	 ج~ 50
	 د~ 60
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